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2008 İlerleme Raporu Açıklandı 

Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne uyum sürecinde kat ettiği mesafeyi değerlendiren 2008 yılı İlerleme Raporu   5 Kasım’da Avrupa Komisyonu tarafından açıklandı. Raporun siyasi kriterlere ilişkin bölümü, kapatma davası, ifade özgürlüğü, sivil anayasa ve demokrasi gibi bir dizi alanda saptamalara yer veriyor. Bu çerçevede, AK Parti ve DTP’ye karşı açılan kapatma davalarının siyasi partilere ilişkin hali hazırdaki yasaların ifade ve örgütlenme özgürlüğü açısından yetersiz olduklarını ortaya çıkardığı belirtilirken, ifade özgürlüğü kapsamında da özellikle basının önünde bazı engellerin bulunduğu ifade ediliyor. Söz konusu raporda buna ilaveten, Türkiye’deki temel hakların uluslararası ölçütlerle uyumlaştırılacağı bir sivil anayasa çalışmasının başlatıldığı ancak bu kapsamda şu ana kadar ne meclise ne de kamuoyuna bir taslak sunulmadığına dikkat çekildi. 

Raporun sektörel değerlendirmelere yer verilen bölümünde ise denizcilik alanında kaydedilen gelişmenin yetersiz olduğu tespitinde bulunuluyor. Rapor, gemi kaynaklı kirliliğin önlenmesi ve acil durumlara yanıt verebilme konusunda kurumsal kapasitenin yetersiz olduğunu vurgularken, Türkiye’nin halen bazı uluslar arası sözleşmelere - SOLAS-78, 88 Protokolleri ve Mar-Pol Sözleşmesinin 3 ve 4. ekleri -  imza atmadığına dikkat çekiliyor. Buna ilaveten, rapor, Güney Kıbrıs Rum Kesimi’ne kayıtlı bulunan veya uğradığı son liman Güney Kıbrıs’ta bulunan gemi ve uçaklara ilişkin kısıtlamalar kaldırılmadıkça ulaştırmaya ilişkin müzakere başlığında tam uyumun sağlanamayacağı ifadesine yer veriyor.  

İrlanda Çözüm Yolu Arıyor

İrlanda geçtiğimiz haziran ayında gerçekleştirmiş olduğu referandumda Lizbon Anlaşması’nın reddedilmesinin ardından ortaya çıkan krize hala çözüm arıyor. 15 Ekim tarihinde toplanan AB Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi’nde diğer Üye Ülkelerin temsilcilerinden Aralık ayına kadar süre istemiş olan İrlanda Başbakanı Brian Cowen, referandumdan bu yana geçen dört ayın ardından ülkede siyasi tartışmaların devam ettiğini, ancak Aralık ayındaki AB zirvesine kadar sorunun çözümüne yönelik olasılıkların belirmesini umduğunu belirtti.

Öte yandan Lizbon Anlaşması’nın gelecek yıl haziran ayında gerçekleşecek olan Avrupa Parlamentosu seçimleri öncesinde yürürlüğe girebilmesi amacıyla bu soruna bir çıkış yolu bulması kapsamında İrlanda’ya yapılan baskı artıyor. Buna ilaveten AB dönem başkanı Fransa'nın Cumhurbaskanı Nicolas Sarkozy’nin, önümüzdeki haftalarda İrlanda Başbakanı’na destek amacıyla ülkeyi ziyaret etmesi bekleniyor.

Çek Cumhuriyeti AB Dönem Başkanlığı Kapsamındaki Öncelikleri Belirlemeye Başladı
Avrupa Birliği dönem başkanlığını Ocak ayından itibaren Fransa’dan devralacak olan Çek Cumhuriyeti, bu çerçevede izleyeceği politikalara ilişkin önceliklerini belirlemeye başladı. Yeni dönem başkanlığının en önemli öncelikleri arasında, Batı Balkanlar, Rusya ve Doğu Ortaklığı bulunuyor.  Bu çerçevede bazı açıklamalarda bulunan Çek Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Tomas Pojar, AB - Rusya ilişkileriyle ilgili olarak önümüzdeki aylara ilişkin net bir öngörüde bulunmanın zor olduğunu, ancak beklenmeyen bir kriz de dahil olmak üzere en kötü senaryoya hazırlıklı olmak gerektiğini belirtti. 

Diğer yandan, Batı Balkanlardaki ülkelerin AB yolundaki süreçlerinin ise önümüzdeki altı ayda da devam etmesi bekleniyor. Bu çerçevede söz konusu ülkelere uygulanan vize prosedünün kaldırılmasının da gündeme gelebileceği belirtiliyor. 

Çek Cumhuriyeti, Fransa Dönem Başkanlığı’ndan farklı olarak AB'nin genişleme süreci ile henüz tüm üye ülkeler tarafından onaylanmayan Lizbon Anlaşması arasında herhangi bir bağlantı kurmuyor. Öte yandan, mevcut AB dönem başkanı olan Fransa Cumhurbaşkanı Nicolas Sarkozy ise Lizbon Anlaşması’nın yürürlüğe girmemesi halinde genişlemenin devam etmesinin mümkün olamayacağını ifade etmişti. 

Çek Dışişleri Bakanı Türkiye AB’ye üyelik sürecinin ise Kıbrıs'ta hala devam eden barış müzakerelerine bağlı olduğunu belirtti.

EMSA: AB Sularında Kazalar Artıyor

Avrupa Deniz Güvenliği Ajansı tarafından açıklanan (EMSA) 2007 yılı Deniz Kazaları Raporu AB suları ve çevresinde yaşanan deniz kazalarında 2006 yılına kıyasla önemli bir artış olduğuna dikkat çekiyor. Söz konusu rapora göre 2007 yılı içerisinde AB suları ve çevresinde 762 geminin karıştığı toplam 715 deniz kazası meydana geldi. Meydana gelen kazaların büyük bir kısmı sonucunda yüksek maddi hasar meydana gelmediği görülüyor. Öte yandan 2006 yılında yaşanan kaza sayısının 505 olduğu göz önüne alındığında 2007 yılı içerisinde bu sayının % 40 oranında arttığı anlaşılıyor.

Raporda, ayrıca, yolcu gemilerinden sonra en az kazaya karışan gemi türünün tankerler olduğu belirtiliyor. 2007 yılı içerisinde AB suları ve çevresinde meydana gelen kazaların yalnıza % 8’ine tankerler karışmış, ancak söz konusu kazaların hiçbirinin sonucunda ciddi oranda maddi hasar meydana gelmemiştir.   

AB Aden Körfezi’nde Korsanlığa Karşı Önlem Alıyor

Avrupa Birliği Aden Körfezi’nden geçiş yapan gemilerin korsanlık faaliyetlerine karşı korunması amacıyla ‘Yakın Destekli Koruma’ sistemini uygulamaya sokuyor. Sistem kapsamında Körfezden geçiş yapacak gemilerde koruma timleri bulundurulacak. Söz konusu timler aynı anda iki geminin hizmetine verilebilecek. Buna ek olarak; caydırıcılığın artırılması amacıyla seyir esnasında savaş gemileri de hazır bulunacak. Güvertesinde koruma timleri bulunmayan gemiler ise konvoya katılabilecekler. Bu çerçevede bahse konu hizmetleri ilk olarak Fransa Donanması üstlenecek. 

‘Yakın Destekli Koruma” insiyatifi geçtiğimiz ay sektör temsilcilerinin INTERTANKO öncülüğünde Avrupa Birliği kurumları ile bir araya gelmesinin ardından başlatıldı. Avrupa Parlamentosu’nda gerçekleşen toplantıya sektör temsilcilerinin yanı sıra Avrupa Komisyonu, AB Fransa Dönem Başkanlığı ve  Deniz Kuvvetleri Koordinasyon Birimi (NAVCO) yetkilileri katıldı. 

AB Konseyi öncülüğünde kurulan NAVCO AB Üye Devletleri Donanmaları’nın Somali’de korsanlıkla mücadele kapsamında BM ve NATO’nun da işbirliği ile gerçekleştirdikleri faaliyetlerinin eşgüdümünü sağlamayı amaçlıyor.  

Komisyon Polonya’daki Tersanelere Verilen Devlet Yardımları’nın Geri Ödenmesine Karar Verdi
Yıllardır çözülemeyen Gdynia ve Szczecin Tersanelerine sağlanan devlet yardımlarına ilişkin sorun 6 Kasım’da karara bağlandı. Bu çerçevede Komisyon söz konusu tersanelerin yeniden yapılandırılması kapsamında Polonya tarafından sunulan planları yetersiz buldu ve sağlanan devlet yardımlarının AB hukukuna aykırı olduğu sonucuna vardı. 

Polonya Hükümeti’nin 2004 yılından bu yana Szczecin ve Gdynia tersanelerine sağlamış olduğu devlet yardımlarına karşılık olarak Tersanelerdeki kamu hisseleri 2009 yılı Mayıs ayına satılacak. Satıştan elde edilecek gelir tersanelere sağlanan devlet yardımlarına sayılacak, dolayısıyla söz konusu borçlar alıcı açısından yükümlülük oluşturmayacak. 

Öte yandan Gdansk Tersanesi ise Gdynia ve Szczecin’e kıyasla küçük oluşu ve özelleştirilmiş olması sebebiyle bu karara dahil edilmedi.     

AB’de Bütünleştirilmiş Deniz Denetimi Sistemi Kuruluyor 

Avrupa Komisyonu geçtiğimiz ay AB’de deniz denetimine ilişkin bir rapor  yayımladı. AB çapında ve Üye Devletler’de uygulanan deniz denetimi, izleme, takip, belirleme ve raporlama sistemlerinde mevcut durumun anlatıldığı rapor, ayrıca, Avrupa çapında faaliyet gösterecek bir bütünleştirilmiş deniz denetimi sistemi kurulması kapsamında atılacak adımları da içeriyor. Söz konusu sistem sayesinde ulusal idarelere özellikle uyuşturucu, silah ve insan kaçakçılığı, yasadışı avlanma, kirlilik, korsanlık ve terörle mücadele konularında ulusal idarelere önemli ölçüde katkı sağlanması öngörülüyor. Komisyon bu çerçevede önümüzdeki aylar içerisinde Üye Devletler arasında veri alışverişi gelişiminin değerlendirilmesi kapsamında iki pilot proje uygulamayı öngörüyor.  

Denizcilik alanında gerek AB düzeyinde gerekse ulusal düzeyde çeşitli konularda işbirliği mevcut. Balıkçılık, deniz emniyeti ve güvenliği, sınır kontrolü gibi hususlar bunlara örnek olarak sayılabilir. Ayrıca, Eylül ayında Somali’deki korsanlık faaliyetleri ile mücadele amacıyla başlatılmış olan NAVCO insiyatifi de bir başka önemli örnek teşkil ediyor. 

Bütünleştirilmiş AB deniz denetimi ağının kurulması Komisyon tarafından 2007 yılı Ekim ayında yayımlanan Bütünleştirilmiş Denizcilik Politikası’na ilişkin Eylem Planı çerçevesinde yer alan önemli hususlardan biriydi.     

Ajanda

6 Kasım

-AB-Batı Balkanlar 6. Bakanlar Forumu, Zagreb

-COREPER II

7 Kasım

-AB'nin Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi

-COREPER I

-AB Güvenlik ve Savunma Komitesi Toplantısı

9 Kasım

-AB-Akdeniz Arasında Çalışma Bakanları Konferansı

10 Kasım
-Genel İsler Konseyi

-AB'nin Güvenlik ve Savunma Komitesi Toplantısı

11 Kasım

-AB-AGİT Bakanlar Toplantısı, Brüksel

-AB Güvenlik ve Savunma Komitesi Toplantısı

-COREPER I

12 Kasım

-COREPER I

-COREPER II

13 Kasım

-Avrupa Ekonomi Alanı Konseyi, Brüksel

14 Kasım

-AB-Rusya Zirvesi, Nice

-COREPER I

-AB Güvenlik ve Savunma Komitesi Toplantısı

16 Kasım
-Avrupa-Akdeniz Arasında Sağlık Bakanları Konferansı

17 Kasım

-Avrupa Parlamentosu Genel Kurulu, Strasburg (17-20 Kasım)

18 Kasım

-AB Güvenlik ve Savunma Komitesi Toplantısı

19 Kasım

-AB Tarım ve Balıkçılık Konseyi, Brüksel

-COREPER I

-COREPER II

20 Kasım
-AB Eğitim, Gençlik ve Kültür Konseyi, Brüksel

-Enerji ve Sürekli Kalkınma Üzerine Parlamentolararası Konsey Toplantısı, Strasburg

21 Kasım

-AB'nin Ekonomi Konseyi (bütçe), Brüksel

-AB Güvenlik ve Savunma Komitesi toplantısı

22 Kasım

-AB-ACP Parlamenterler Asamblesi, Yeni Gine

25 Kasım

-COREPER II

-AB Güvenlik ve Savunma Komitesi Toplantısı

26 Kasım

-COREPER I

-COREPER II

27 Kasım
-AB Adalet ve İçişleri Konseyi, Brüksel

-AB Ulaştırma, Telekom ve Enerji Konseyi, Brüksel

28 Kasım

-Yıllık Enerji Şartı Konferansı, Atina

-COREPER I

-AB Güvenlik ve Savunma Komitesi Toplantısı
Bilgilerinize arz ve rica ederiz.

Saygılarımızla,

Murat TUNCER
Genel Sekreter 
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