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AB Küresel Krize Arayışında
Avrupa Birliği (AB), ABD’de başlayan ve hızla yayılan ekonomik krizin Avrupa üzerindeki etkisini azaltmak için çalışıyor. Bu çerçevede 4 Ekim günü Paris'te Fransa, İngiltere, İtalya, AB Komisyonu Başkanı Jose Manuel Barroso ve Avrupa Merkez Bankası Başkanı Jean Claude Trichet'nin katıldığı dörtlü bir mini zirve gerçekleştirildi. Küresel krizin AB finansal piyasası üzerindeki etkilerinin değerlendirildiği toplantıda sıkıntıda olan mali kuruluşlara destek güvencesi verilmesi kararlaştırıldı. Öte yandan destek planının içeriği konusunda görüş ayrılıkları bulunan AB liderleri ABD'de olduğu gibi Avrupa finans sektörüne yönelik somut bir destek planında anlaşamadılar.  

Buna ilaveten, 15–16 Ekim 2008 tarihlerinde Brüksel’de gerçekleşen Avrupa Birliği Konseyi zirvesinde AB devlet ve hükümet başkanları bir araya geldi. Küresel ekonomik kriz, Lizbon Anlaşması, enerji ve iklim değişikliği konularının ele alındığı zirvenin sonuç bildirgesinde Üye Devletler ve Avrupa Merkez Bankası (AMB) tarafından alınan önlemlerin memnuniyetle karşılandığı belirtildi. Zirvede buna ilaveten, Avrupa Yatırım Bankası tarafından alınan KOBİ’lere 30 milyar Euro tutarında destek sağlanması kararı desteklenirken bu tutarın artırılması için çağrıda bulunuldu. 

Aday Ülkeler İçin Öngörülen Mali Yardım Paketi Tamamladı

Avrupa Komisyonu; Türkiye'nin de aralarında bulunduğu, aday ve potansiyel aday ülkeler için hazırlanan 2008–2010 dönemi mali yardım planlamasını tamamladı. Bu çerçevede sekiz ülkenin ekonomik ve siyasi reformlarının desteklenmesi amacıyla toplam 4 milyar 417 milyon Euro tutarında bütçe öngörüldü. Üyelik öncesi yardım(IPA) programı kapsamındaki bütçeden en fazla pay alması öngörülen ülke ise Türkiye oldu. Türkiye için ayrılan toplam 1 milyar 758 milyon Euro tutarındaki mali yardım, temel hak ve özgürlükler, demokrasi, hukukun üstünlüğü, insan hakları ve azınlık haklarının korunması alanlarının yanı sıra  AB-Türkiye arasında sivil toplum diyaloğunun geliştirilmesi için harcanacak.

Rum Ortodoks Patriği AP'de Konuştu 

Rum Ortodoks Patriği Bartholomeos Avrupa Parlamentosu’nun Geçtiğimiz ay gerçekleşen Genel Kurul toplantısına onur konuğu olarak katıldı. Bartholomeos Parlamento üyelerine hitap ettiği konuşmasında Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üyelik sürecine değindi. Rum Ortodoks Patriği bu kapsamda, Türkiye’ye Müslüman çoğunluğa sahip olması nedeniyle ayrımcı ve dışlayıcı davranılmaması gerektiğini vurguladı. Bartholomeos öte yandan, Türkiye’ye de “ekümenik” sıfatını tanıması ve “dini azınlıklara” saygı göstermesi çağrısı yaptı. Genel Kurul’da bulunan Parlamento üyeleri Bartholomeos’u ayakta alkışlarken, AP’nin birçok yeşil, sosyalist ve liberal grubu üyesi din ve siyasetin birbirine karıştırılmamaları gerektiğine işaret ederek oturumu protesto ettiler.   

Deniz Otoyolları Projesi için Harekete Geçiliyor

Avrupa Birliği (AB ); karadaki trafik yükünü azaltmak ve Sera Gazı Salınımlarını düşürmek amacıyla, daha çevreci bir taşımacılık şekli olan deniz ulaştırmasının desteklenmesini öngören, “deniz otoyolları” projesi çerçevesinde somut adımlar atma kararı aldı. Söz konusu proje çeşitli AB limanları arasında düzenli bağlantılar kurarak Birliğin ücra bölge ve adalarına ulaşımı sağlayacak ve karayolu taşımacılığına alternatif bir yolcu ve yük taşımacılığı sistemi oluşturulmasını öngörüyor. İlk olarak 2001 yılında Avrupa Komisyonu’nun yayımlamış olduğu Avrupa Taşımacılık Politikası Beyaz Kitabı’nda yer alan bu  proje çerçevesinde bugün itibariyle hazırlığı süren dört deniz otoyolu koridoru bulunuyor. Baltık Denizi, “ Batı Avrupa Denizi, “ Güneydoğu Avrupa Denizi” ve “Güneybatı Avrupa Denizi” olarak adlandırılan bu koridorların 2010 yılında tümüyle faaliyete geçmeleri planlanıyor. Avrupa Komisyonu, bahse konu projelerin başlangıç maliyetleri ve altyapı yatırım giderlerinin karşılanması çerçevesinde Trans-Avrupa Ağları (TENT) ve Marco Polo programları bütçelerinden destek sağlıyor. 

Öte yandan, deniz otoyolları projelerine ilişkin bazı endişeler de dile getiriliyor. Söz gelimi; Avrupa Limanları Örgütü’ne (ESPO) göre “deniz otoyolu” olgusu pazar-odaklı olmalı, AB fonları ise özellikle limanlar ile kara arasındaki bağlantıyı sağlayacak altyapıya yönlendirilmeli. Aksi taktirde, pazar içerisindeki talebe göre belirlenmeyen rotalar limanlar arasındaki rekabetin olumsuz etkilenmesine yol açabilir.  Diğer taraftan, Avrupa Gemi Sahipleri Birliği ise Birlik içerisinde deniz taşımacılığındaki mali yükün hala çok yüksek olduğuna dikkat çekiyor.        

Konsey Erika III Paketi’nde Uzlaştı 

9 Ekim Perşembe günü toplanan AB Ulaştırma Konseyi deniz güvenliğine ilişkin Erika III paketinin çok tartışılan bayrak devletleri ve gemi sahiplerinin yükümlülüklerine ilişkin iki yönerge taslağı üzerinde siyasi uzlaşıya vardı. Konsey’de varılan uzlaşı çerçevesinde AB üye devletlerindeki denizcilik otoriteleri düzenli olarak denetlenecek, bunun yanı sıra Birlik limanlarına giriş-çıkış yapan gemilerin tümüne sigortalı olma zorunluluğu getirilecek. Konsey, söz konusu iki yönergeye ilişkin olarak özetle şu konularda görüş birliğine vardı: 

 

Bayrak devletlerinin yükümlülükleri çerçevesinde;
· Denizcilik otoritelerinin en az 7 yılda bir defa olmak üzere denetlenmeleri

· Üç yıl içerisinde idari prosedürlere ilişkin bir kalite yönetimi sisteminin tesis edilmesi

· Denetime tabi tutulan gemilere uygulanan prosedürlerin uyumlaştırılması 

 

Gemi sahiplerinin yükümlülükleri hususunda;

 

· 300 gros tonun üzerindeki gemiler için gemi sahiplerinin LLMC 1996 protokolü çerçevesinde sigorta teminatı sunmalarının zorunlu hale getirilmesi 

Konsey, ayrıca, deniz güvenliği hususunda Üye Devletlerin en geç 2012 yılına kadar bir dizi uluslar arası sözleşmeye imza atmalarını taahhüt eden bir bildirim yayımladı. Bahse konu bildirimde yer alan uluslar arası sözleşmeler kirlenme durumundaki yükümlülükleri içeriyor. 

Bahse konu iki yönergeye ilişkin olarak Konsey ve Parlamento’nun ikinci okuma görüşmeleri çerçevesinde pakette bulunan diğer beş yönerge taslağını da kapsayacak bir uzlaşıya varmaları bekleniyor.     

Avrupa Komisyonu İç Suyolu Taşımacılığı Destek Platformu Kuruyor 

Avrupa Komisyonu iç su yolu taşımacılığını daha verimli ve etkin bir biçimde desteklemek amacıyla bir proje başlattı. 7. Çerçeve Araştırma ve Teknolojik Gelişme Programı kapsamında yer alan ve 8,5 milyon Euro tutarında bütçeye sahip  “PLATINA” isimli proje Avrupa iç suyolu sefer programı NAIADES’in uygulanması amacıyla teknik ve organizasyonel destek sağlanacak. Proje hali hazırda 9 Avrupa ülkesinden (Avusturya, Finlandiya, Fransa, Hollanda, Almanya, Belçika, Romanya, Hırvatistan ve Macaristan) 22 bölgesel ve ulusal ortağı bir araya getiriyor. Bu platform çerçevesinde gelecek yıllarda belirlenen alanlarda uzman toplantıları düzenlenmesi ve çalışma grupları oluşturulması öngörülüyor. PLATINA kapsamında gelecek yıl Nehir Bilgi Hizmetleri’nin gelişimi amacıyla kapsamlı destek sağlanması amacıyla online iç suyolu sefer bilgi hizmetleri ve iç suyolu sefer eğitim ağı için tek bir portal oluşturulması planlanıyor. 

Polonya Tersane Yardımlarına İlişkin Yeni Planları Komisyon’a İletti 

Polonya Hükümeti Avrupa Komisyonu’na Szczecin, Ggynia ve Gdansk tersanelerinin özelleştirilmeleri ve yeniden yapılandırılmalarına ilişkin son planları teslim etti. Polonya Hazine Bakanlığı Sözcüsü Maciej Wewiór yaptığı açıklamada Komisyon’a belirli oranda devlet desteğini sürdürmeleri gerektiğini anlatabildiklerini umduğunu belirtti. Komisyon daha önce sunulan planlardan tersanelerde yüksek oranda devlet hissesinin korunması sebebiyle tatmin olmamış, buna karşın yatırımcılarsa tersanelerde devlet payı varlığının sürdürülmesi konusunda ısrar etmişlerdi. Mevcut durumda, Gdynia ve Gdansk tersanelerini 320 milyon Euro karşılığında satın alacak olan Ukraynalı konsorsiyum Donbas Gdynia tersanesini kapatmayı diğerini ise açık tutmayı öneriyor. Donbas bu çerçevede, tersanelerin yeniden yapılandırılması için toplamda 240 milyon Euro tutarında devlet yardımı alacak. Bu tutarın 100 milyon Euro’su hibe, 60 milyon Euro’su karşılıklı geriye kalan 80 milyon Euro’su ise koşullu olarak verilecek. 
Öte yandan Szczecin tersanesinin ise Polonyalı ve Norveçli şirketler olan Mostostal ve Ulstein tarafından 70 milyon Euro karşılığında özelleştirilmesi planlanıyor. 15 Eylül 2008’de planları aldığını teyit eden,  Komisyon yapılan önerilerden tatmin olmaz ise tersanelerin Polonya Hükümeti tarafından sağlanan 2 milyar Euro tutarındaki devlet yardımını geri ödemeleri gerekecek. Ancak tersanelerin bu meblağı ödemek durumunda kalmaları halinde iflas edecekleri konuşuluyor.  

Avrupa’da Kruvaziyer Piyasası Yükselişte 

Avrupa kruvaziyer piyasası 2008 yılında ekonomik sıkıntılara rağmen yüksek oranda büyüme kaydetti. Avrupa Kruvaziyer Konseyi direktörü ve İngiliz Yolcu Gemiciliği Birliği başkanı William Gibbons tarafından yapılan bir açıklamaya göre İtalya, İspanya ve Almanya gibi büyük Avrupa ülkelerindeki Kruvaziyer piyasası bu yıl önemli oranda büyüdü. 2007 yılında 1,5 milyon yolcu taşınan İngiliz kruvaziyer piyasası dünya sıralamasında Amerika’dan sonra ikinci sırada geliyor. Öte yandan Fransa ise dünya piyasasının yalnızca yüzde 7’sini elinde bulunduruyor.  

Ajanda

6 Ekim

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı

-AB'nin Euro Grubu Toplantısı, Lüksemburg

7 Ekim

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı

-AB Ekonomi ve Maliye Bakanları Toplantısı, Lüksemburg

-AB'nin Maliye Bakanları, Akdeniz için Birlik kapsamında Avrupa-Akdeniz Yatırım ve  Ortaklığı'nın geliştirilmesi gündeme getirecekler, Lüksemburg.

8 Ekim

-Avrupa Parlamentosu'nun ek Genel Kurul Toplantısı (8-9 Ekim), Brüksel

-COREPER II

-AB-Rusya Ortaklık Konseyi, enerji politikası gündemde, Paris.

-COREPER I

9 Ekim

-COREPER II

-Ulaştırma, Telekom ve Enerji Konseyi, Lüksemburg
10 Ekim

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı, Brüksel

-COREPER I

13 Ekim

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı

-19. Avrupa KOBİ'ler için E-İş Dünyası Destek Konferansı, Paris

14 Ekim

-COREPER I

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı

15 Ekim

-AB'nin Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi (15-16 Ekim), Brüksel
16 Ekim

-AB'nin Yoksulluk ve Sosyal Dışlanmaya ilişkin Bakanlar Toplantısı, Marsilya

17 Ekim

-AB-Kanada Zirvesi, Montreal

-COREPER I

-COREPER II

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı

20 Ekim

-AB-Afrika arasında 'Göç ve Kalkınma' Konferansı, Paris

-Avrupa Parlamentosu Genel Kurul Toplantıları (20-23 Ekim), Strasbourg

21 Ekim

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı

-Fransa Cumhurbaşkanı Nicolas Sarkozy, Avrupa Parlamentosu Genel Kurulu’na seslenecek.
22 Ekim

-COREPER I

-COREPER II

24 Ekim

-ASEM Zirvesi 

-COREPER I

25 Ekim

-AB-Güney Kore Zirvesi, Pekin

27 Ekim

-AB'nin Tarım ve Balıkçılık Konseyi(27-28 Ekim), Lüksemburg

28 Ekim

-AB'nin Siyasi ve Güvenlik Komitesi Toplantısı

29 Ekim

-COREPER I

-COREPER II

-Avrupa-Akdeniz 'Su' üzerine Bakanlar Konferansı, Ürdün

-Küresel Isınmaya İlişkin Dünya Bölgeler Zirvesi, Saint-Malo

31 Ekim

-COREPER I

Bilgilerinizi arz ve rica ederiz.

Saygılarımızla,

İsmail ASASOĞLU
Genel Sekreter V.
Dağıtım:




Bilgi:
Gereği
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