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 PETROL OFİSİ A.Ş.

ZAMAN ÇARTERİ BARGE İHALE ŞARTNAMESİ

1.İHALE KAPSAMI

Yurtiçi ikmal kaynaklarından  PO’nun talebi üzerine akaryakıt ve madeni yağın  PO’nun belirleyeceği müşterilere  taşınması, hasarsız ve noksansız teslim edilmesi işinin işbu şartnamede belirtilen periyodlarda  deniz yolundan taşınarak karşılanması için hazırlanacak olan  PO Tip Zaman Çarteri  Barge  Mukavelesi şartları dahilinde, ihtiyaç duyulan kapasite ve sayıda Türk Bayraklı tankerler "E-mail ile Teklif Alma Usulü" ile kiralanacaktır.

2.GENEL TANIMLAR

a- Bahse konu tankerler, 400-4000 DWT civarında kapasiteli tankerler olacaktır. 

· Sözleşme imzalanacak firmadan 250.000 TL’lik teminat mektubu alınacaktır.

3.TEKLİF MEKTUPLARI

ARMATÖRLER Tekliflerini;
a.Zaman Çarteri  kira teklifi TL/ Gün  bazında verilecektir. 
b.Teklif verecek gemiler

Tekliflere, tankerin nitelik ve karakteristiklerini belirten bilgiler mutlaka eklenecek, beyan edilen bilgiler tam ve eksiksiz olacak, verilen bilgiler TC değerlendirmelerine esas teşkil edecek olup bağlayıcı olacaktır.
Kiralanacak tankerlerin mukavele dönemi içinde havuz ve tamir ihtiyaçlarının olup olmadığı, eğer var ise ne süre ile olduğu ve tahmini havuz ve tamir tarih aralıkları, gas free ve tank temizlik süreleri dahil olmak üzere teklifte belirtilecektir. 

İhale Usül Ve Şartları :
İhale e-mail ile Teklif Alma Usulü ile yapılacaktır.
E-mailde bulunacaklar,

1- ARMATÖR,  PO’ya kiralamayı teklif ettiği tanker için talep ettiği Günlük TL kira bedelini rakamla ve yazı ile  (KDV hariç) yazarak imzalayacağı, firma antetine havi teklif mektubunu da email de belirtecektir.Tekliflerde kazıntı ve silinti olmayacaktır. Rakamla ve yazılı olarak yazılmış teklifler arasında uyumsuzluk olması halinde yazılı teklif dikkate alınacaktır. KDV hariç ibaresi bulunmayan teklif KDV hariç olarak değerlendirilir. 

2- ARMATÖR'ün Kanuni Tebligat adresi, (Tel ve Fax no'ları ve e-mail adresleri ile birlikte)

- Deniz Ticaret Odasından 2019  yılı içinde alınmış Sicil Belgesi,

- Geminin T.C. Ulaştırma Bölge Müdürlüğü İstanbul Liman Başkanlığınca kabul görmüş Klas Kuruluşlarından herhangi birinden alınmış, Klas Bürosuna kayıtlı olduğunu gösteren belge,

- Geminin kiralık olması durumunda kira dönemini kapsayan kira sözleşmesinin noter tasdikli bir örneği,
- ISM sertifikaları (Şirket + GEMİ)
- Denize Elverişlilik Belgesi
- P&I Teminatı veya taahhütname,

- Tekne ve Makine sigortası poliçesi

- Bütün sayfaları imzalanmış, kaşelenmiş iş bu İhale Şartnamesi,
- Teklif edilen gemiye ait; genel aranjman planı, yük tanklarının, pompaların, devre ve üzerindeki tüm valflerin yerini gösterir devre şeması; geminin kullanımı için ayrılmış olan yakıt ve yağ tanklarının yerleşimi ile devre ve valflerini gösterir devre şeması, yetkili makamlarca onaylanmış iki takım yük ve ihrakiye tankları kalibrasyon cetvelleri , trim düzeltme cetveli ( PO  kirasında çalışmış gemiler için, bu maddede  bahse konu belgelerde bir değişiklik olmadığını ve  PO nezdindeki kopyalarının geçerliliğini koruduğunu belirtir bir yazının eklenmesi halinde, iş bu maddeye ait belgelerin dış zarfa konulmalarına gerek kalmayacaktır.)

Şirket kuruluş sözleşmesi

Geminin Türk bayraklı ve şirketiniz adına gemi siciline kayıtlı olduğuna dair bağlı bulunduğu liman Başkanlığından  alınmış belge

ÖTV’siz Yakıt Alım Defterinin işlem görmüş tüm sayfaları.
Teklifin verildiği tarihte geçerli, geminin bakiye ÖTV’si indirilmiş yakıt alım limitini gösterir armatör beyanı.

4.DEĞERLENDİRME – SONUÇ

Tekliflerin  22.11.2019   günü saat 13:00'a kadar  PO’nun  yukarıda belirtilen adresinde bulunacak şekilde e-mail ile gönderecektir.Teklifler  PO tarafından değerlendirildikten sonra sonuç donatanlara bildirilecektir.

a.
İhale Teklifleri ve teklif fiyatlarının opsiyonI 01.02.2020 (dahil) tarihine kadar geçerli olacaktır. Fiyat  tekliflerinde bu husus  belirtilmediği takdirde Tekliflerin ve fiyat Opsiyonun 01.02.2020 (dahil) tarihine kadar geçerli olacağı peşinen kabul edilmiş olacaktır. 

 PO ihaleyi yapıp yapmamakta yada dilediği sayı ve kapasitede tanker kiralamakta, şartname ekinde yer alan sözleşme üzerinde değişiklik yapmakta  tamamen serbesttir.

Tekliflerin 22.11.2019   günü saat 13:00'dan önce belirtilen şartlara uygun olarak verilmesini rica ederiz.
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